中共红河州委主管主办

红河州融媒体中心出版

国内统一连续出版物号CN 53-0006 星期五 乙巳年八月廿六 2025年10月17日

第12002期 今日4版 http://www.hh.cn

邮发代号:63-35

习近平向联合国粮食及农业组织 成立80周年致贺信

新华社北京10月16日电 10月16日,国家主席习近平 向联合国粮食及农业组织成 立80周年致贺信。

习近平指出,联合国粮 食及农业组织为保障世界粮 食安全、推动乡村发展和粮 食体系转型、提高各国人民 生活水平发挥了重要作用。

习近平强调,中国政府 高度重视粮食安全,坚持依 靠自身解决好14亿多人口的 吃饭问题,并向有需要的国 家提供力所能及的帮助,为 保障世界粮食安全贡献了中 国力量。中国将一如既往支 持联合国粮食及农业组织在 国际粮农领域发挥重要作

用, 愿同国际社会携手落实 全球发展倡议,推进联合国 2030年可持续发展议程,推 动构建人类命运共同体,为 增进各国人民福祉作出新的 更大贡献。

联合国粮食及农业组织 成立于1945年10月16日, 中国是该组织的创始成员国。

动

球

10

沂

书

习近平给中国农业大学全体师生回信强调

弘扬优良办学传统矢志强农报国 努力培养更多知农爱农的专业人才

回信

中国农业大学全体师生:

你们好!来信收悉。值 此中国农业大学建校 120 周 年之际,向全校师生员工、 广大校友表示祝贺!

新征程上,希望你们弘 扬优良办学传统, 矢志强 农报国,深化教育教学改 革,加强农业科技创新和 成果转化应用,努力培养 更多知农爱农的专业人 才,为建设农业强国、推 进中国式现代化作出新的

> 习近平 2025年10月15日 新华社北京10月16日电

新华社北京10月16日电 近日,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平给 中国农业大学全体师生回信, 在中国农业大学建校 120 周年 之际,向全校师生员工、广大 校友表示祝贺。

习近平强调,新征程上,希 望你们弘扬优良办学传统, 矢志 强农报国,深化教育教学改革, 加强农业科技创新和成果转化应 用,努力培养更多知农爱农的专

业人才,为建设农业强国、推进 中国式现代化作出新的贡献。

中国农业大学前身是1905 年成立的京师大学堂农科大 学,1995年由北京农业大学和 北京农业工程大学合并组建而 成。近日,中国农业大学全体 师生给习近平总书记写信, 汇 报学校120年发展历程和办学 成绩,表达加快建设世界一流 大学,为强国建设、民族复兴 伟业不懈奋斗的决心。

省委理论学习中心组举行扩大集中学习

深入学习贯彻习近平总书记重要论述 因地制宜创新拓展云南大数据应用

王宁主持并讲话

●云南日报记者 杨猛 左超

10月16日,省委理论学习中 心组举行扩大集中学习,深入学 习贯彻习近平总书记关于发展数 字经济的重要论述,深化落实总 书记考察云南重要讲话精神,因 地制宜创新拓展云南大数据应 用,培育发展新质生产力,助力全 省经济社会高质量发展。

省委书记王宁主持并讲话。 南方电网云南电网公司党委 书记、董事长何晓冬围绕能源大 数据应用,以电力大数据看宏观 经济、看园区运行、看旅游旅居、

看乡村振兴等18个应用场景为案

例,介绍能源大数据在我省应用

王宁指出,全省各地区各部门 要深入学习贯彻习近平总书记重 要论述重要讲话精神,深入研究、 积极探索,充分应用大数据资源和 技术,更好分析研判经济社会发展 规律和态势,更有针对性地决策施 策,更有效率地管理治理。

王宁充分肯定云南电网公司 创新建设云南能源大数据中心、 服务经济社会发展的积极成效。 他指出,数据资源很宝贵,用好了 能够产生很大价值;数字技术很 实用,可以应用到很多领域;数据 应用不复杂,只要动脑筋、想办法 都可以做,云南数字技术应用、数 字经济发展大有可为。

王宁强调,数字技术应用就 在我们身边、就在实际工作中。 他特别列举5个领域,分析了我省 深化应用大数据的潜力。一是在 高原特色农业上大显身手,指导 产业发展,建立特色农产品销售、 溯源体系,提升"绿色云品"市场 信任度和品牌价值。二是在发展 旅游旅居上创新拓展,建设文旅 大数据中心,分析游客群体年龄 段、喜欢去哪里、爱买什么东西, 有的放矢开发旅游产品、提升服 务能力。三是在加快房地产发展 上发挥优势,研究购房者喜欢在 哪买房、看中什么户型,促进个性 化精准化营销供给。四是在防灾 减灾救灾上预报预警,汇聚整合

更多数据资源,监测风险隐患,及 时有效转移避险。五是在为基层 减负上广泛应用,推动"云表通" 平台提速扩面,加强数据共享应 用,提高政务服务效能。

王宁强调,今天既是一次学 习,更是一次动员,各地区各部门 要主动拥抱数字时代,积极推动 "数字赋能""数字出海",探索更多 应用新场景、新业态、新模式,开启 我省大数据应用新阶段,为开创云 南发展新局面增添新动能。

省委理论学习中心组成员、 有关省领导,省级有关部门单位 负责同志参加学习。会议以视频 形式开到州(市),各州(市)有关 负责同志参加学习。





近日, 石屏县牛街镇举 办"多彩牛街・彝韵飘香' 彝族特色文化美食节,展示 该镇多彩的民族文化及美 食,进一步推动农文旅融合 发展。图为文艺展演现场。

通讯员 彭家云 摄影报道

风雨同舟筑坚盾 人民至上守安澜

红河州积极应对三轮台风,实现人员"零伤亡"

●记者 任源源

"快!必须赶在雨势加大前 完成排查!"台风"麦德姆"正 在逼近, 开远市碑格乡党委书记 付忠强的声音在大雨里响起。由 乡、村干部和应急队员组成的排 查队如同撒开的网, 扑向散布在 山坳间的村寨……

"阿婆,下雨不怕,怕的是 后山滑坡。"工作人员扶着87岁 的独居老人,细心地帮她锁好 门。当夜幕降临时,18位村民被

顺利转移到安全地带。临时安置 点的灯光温暖明亮, 热菜热饭刚 端上来,窗外暴雨如注。

两天后的清晨,付忠强带着 队伍再次出现在落坡洞村。沾 满泥土的雨靴陷进泥地,他们弯 着腰检查每道裂缝的变化。"排水 沟畅通,没有人员回流。"对讲机 里传来7支排查队在36个地灾 点排查的情况。雨幕中的身影虽 然渺小,但身着迷彩服的他们像 山腰间跳动的火焰,温暖人心。

自9月24日起,台风"桦加

沙"率先影响红河,紧随其后的 "博罗依"和"麦德姆", 更是带 来了持续性强降雨考验。气象数 据显示: 从9月24日20时至27 日8时,"桦加沙"过程中,全州 平均雨量为10.3毫米;9月28日 18时至10月1日8时,"博罗依" 过程中, 全州平均雨量跃升至 60.5毫米,南部地区尤为显著; 10月6日13时至8日8时,"麦德 姆"影响期间,全州537个雨量 监测站中有24个站超过100毫 米,132个站达50~100毫米。

将风险化解在成灾之前,是 红河州此次防汛工作的突出特 点。全州上下将隐患排查视为防 灾减灾的基础性、关键性环节, 推动工作关口前移、力量下沉。 各级各部门要紧盯地质灾害隐患 点、山洪危险区、沿河低洼地 带、切坡建房点、城镇易涝区等 重点区域,开展雨前、雨中、雨 后全覆盖、精准化排查。截至目 前,累计排查出风险隐患3056 个,已进行整改并全部落实严密 的安全管控措施。 下转第二版

新华社北京10月15日电 10月16日 出版的第20期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平的重要文章《推动落实全球发展倡 议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球 治理倡议》。这是习近平总书记2021年9 月至2025年9月期间有关重要论述的

文章强调, 当今世界, 和平赤字、发 展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。 提出构建人类命运共同体和全球发展倡 议、全球安全倡议、全球文明倡议等,就 是为了破解上述赤字,推动建设一个更加 美好的世界,为各国人民创造更加美好的 生活。

文章指出,发展是实现人民幸福的关 键。我们倡导普惠包容的经济全球化,推 进高质量共建"一带一路",践行全球发 展倡议,目的就是要实现增长机遇的普 惠,推动发展道路的包容,让各国人民共 享发展成果,让"地球村"里的国家共谋 发展繁荣, 让共赢的理念成为共识。要坚 持发展优先,坚持以人民为中心,坚持普 惠包容,坚持创新驱动,坚持人与自然和 谐共生,坚持行动导向,共同推动全球发 展迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提,人类 是不可分割的安全共同体。在国与国相互 依存的今天, 追求自身所谓绝对安全、独 享安全是行不通的。全球安全倡议,就是 倡导以合作促发展、以合作促安全, 构建 起更为均衡、有效、可持续的安全架构。 要坚持共同、综合、合作、可持续的安全 观,坚持尊重各国主权、领土完整,坚持 遵守联合国宪章宗旨和原则, 坚持重视各 国合理安全关切,坚持通过对话协商以和 平方式解决国家间的分歧和争端,坚持统 筹维护传统领域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界的本 色。在各国前途命运紧密相连的今天, 不同文明包容共存、交流互鉴, 在推动 人类社会现代化进程、繁荣世界文明百 花园中具有不可替代的作用。提出全球 文明倡议,就是旨在促进各国人民相知 相亲,促进各种文明包容互鉴。要共同 倡导尊重世界文明多样性, 共同倡导弘 扬全人类共同价值,共同倡导重视文明 传承和创新, 共同倡导加强国际人文交 流合作,努力开创世界各国人文交流、

文化交融、民心相通新局面,让世界文明百花园姹紫嫣红、生机

文章指出,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周 年,是铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前,两次世界大战的 浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一 页。80年后,和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变,但冷战 思维、霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁新挑战有增无减,世界 进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们, 越是困难时刻, 越要秉持和平共处的初心, 坚定合作共赢的信心, 坚 持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。为此,中方 提出全球治理倡议,同各国一道,推动构建更加公正合理的全球治理 体系,携手迈向人类命运共同体。第一,奉行主权平等。第二,遵守 国际法治。第三,践行多边主义。第四,倡导以人为本。第五,注重 行动导向。

夯实云岭粮仓 守护粮食安全

●云南日报评论员

10月16日是第45个世界 粮食日,所在周是全国粮食安 全宣传周。全省各地围绕"手 拉手共倡多样美食, 聚合力同 创美好未来""粮食节约 人人 有责"主题,开展了形式多样 的宣传活动,积极推动爱粮节 粮蔚然成风, 为筑牢粮食安全 屏障、共创美好未来凝聚 力量。

五谷者, 万民之命, 国之 重宝。粮食安全是"国之大 者",关乎经济发展、社会稳 定与人民幸福。党的十八大以 来,以习近平同志为核心的党 中央团结带领全国各族人民走 出了一条中国特色的粮食安全 之路。当前,世界百年变局加 速演进, 外部环境更加严峻复 杂,粮食安全风险不容忽视。 我们必须不断完善制度保障、 培育社会自觉, 为守护粮食安 全打下坚实基础,让"中国饭 碗"端得更稳更牢。

粮食安全是事关人类生存

的根本性问题, 减少粮食损耗 是保障粮食安全的重要途径。 近年来, 云南持续优化储备体 系布局,结合地域、气候等特 点,积极探索实践"分地区、 分仓型、分品种、分季节"的 差异化绿色储粮技术, 从科学 划分储粮生态区、实施绿色仓 储提升行动、规范储粮管理措 施等方面抓实抓好节粮减损, 不断提高科学储粮水平和品质 保障能力, 耕好节粮减损这块 "无形良田",守住管好"云岭 粮仓",有效保障了粮食安全。

科技创新是保障粮食安全 的动力所在。在全省各地的粮 仓中,一场"绿色革命"正悄 然进行。通过气密性强化、隔 热改造、智能控温等绿色仓储 技术升级改造, 云南着力打造 "低温、绿色、智能"粮仓,绿 色储粮硬件基础进一步夯实。 这些创新举措,不仅有效降低 了粮食损失损耗率, 更实现了 经济效益与生态效益的双赢, 让节粮减损从理念走向实践。

下转第二版